

# О белорусских путешественниках и открытиях. Выставка "Ад Нёмана да Ціхага акіяна" открылась в НББ



Фото Национальной библиотеки Беларусь

4 апреля, Минск /Корр. БЕЛТА/. В Национальной библиотеке Беларусь открылась выставка "Ад Нёмана да Ціхага акіяна: гісторыя вандровак і геаграфічных даследаванняў", приуроченная к 70-летию Белорусского географического общества и 90-летию факультета географии и геоинформатики БГУ, передает корреспондент БЕЛТА.

Экспозиция рассказывает о становлении географии в нашей стране и вкладе знаменитых первопроходцев-выходцев из Беларусь, увековеченных в учебниках и географических картах мира. Среди экспонатов - редкие книги и карты, современная тематическая литература. Представлены портреты и краткие биографические сведения о белорусских путешественниках и географах. "Здесь труды географов, которые творили для общества и об обществе. Они создавали новые теории и исследовали как нашу страну, так и Сибирь, Дальний Восток, Австралию, Южную Америку. Теперь их именами названы планеты, минералы, горы, заливы и пики, - отметил председатель Белорусского географического общества Алексей Яротов. - На выставке множество эксклюзивных вещей. Это атласы, карты, инструменты. У нас представлена первая карта Томаша Маковского, построенная на нашей территории и показавшая нашу страну".

Особое место в экспозиции заняло геодезическое оборудование из коллекции преподавателя БНТУ Виктора Вексина. "Коллекция состоит из двух частей. Первая представлена на стеллажах - это старинные приборы XVII-XIX веков. Вторая часть, приближенная к современности, сгруппирована в центре зала. Многие из этих приборов применялись при строительстве знаковых объектов города Минска, в том числе и здания Национальной библиотеки", - рассказал коллекционер.

Как отметил генеральный директор Национальной библиотеки Беларусь Вадим Гигин, цель выставки - популяризация профессии ученого: геолога, географа, геодезиста, тех, кто непосредственно занимается изучением нашей земли. "На данный момент мы договорились о целом ряде мероприятий, связанных с популяризацией участия белорусов в изучении не только нашей республики, но и планеты в целом, - сказал он. - Это очень важная профессия, о которой надо широко рассказывать, показывать наши достижения и традиции, чтобы увлекать молодежь. Нам есть чем гордиться".

Поддержала его и декан факультета географии и геоинформатики БГУ Елена Кольмакова. "Мир, в котором мы живем, стремительно меняется на глазах одного поколения. Это глобализация, цифровизация, экологические проблемы. И проблемы, которые сейчас волнуют каждого, находятся на стыке природы и общества. Именно география находится на стыке природного и социального, ибо она состоит из физической и социальной-экономической частей. География призвана и может решить те проблемы, которые нас волнуют", - уверена она.

В ходе выставки состоялась презентация книг "Географы Беларусь. Биографический справочник", "Пружанский край на старинных картах", "Пружанская кулинария: 76 уникальных рецептов".

Продлится выставка до 21 апреля.-0-